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SYNTAKTICKÁ ANALÝZA 

 

I. Určete konstituenty metodou substituce: 

 

Moje mladší sestra viděla velmi starou knihu na jedné židli ve velké knihovně na velice vysokém kopci. 

 

II. Určete, o jaký typ elipsy se jedná: 

 

1. Václav si koupil auto a Nikola taky.    _______________________ 

2. Zuzka šla do divadla a Lenka do kina.   _______________________ 

3. Ty zbožňuješ pivo, ale já nesnáším.    _______________________ 

4. Natálie má ráda velké psy, ale já mám rád malé.  _______________________ 

5. Jitka se zamilovala do toho kluka s brýlemi a Marie taky.  _______________________ 

6. Novák půjčil a jeho vdova později darovala obraz muzeu.   _______________________ 

7. Bára pozvala Frantu a Lenka Milana.   _______________________ 

8. Eva chce navštívit Bagdád, ale její manžel musí.  _______________________ 

 

III. Určete konstituenty pomocí substituce a VP elipsy: 

 

1. Hanka bude opravovat počítač pro Honzu. 

2. Honza bude vařit v sobotu pivní guláš s Markétou. 

3. Franta bude o tom jednat s Tomášem. 

4. Černý půjčil knihovně cennou sbírku rukopisů. 

 

IV. Proveďte analýzu pomocí závorek a nakreslete syntaktické stromy pro následující fráze: 

 

1. príliš rychle 

2. velmi smradlavý 

3. stará tkanička 

4. v starých kalhotách 

5. velmi vybíravé děti 

6. ten nesmírně silný otužilec 

7. starý šatník se zaseklým šuplíkem 

8. tužka na dřevěném stole v nové pracovně vedle velké učebny 

 

V. Nakreslete syntaktické stromy pro následující v ěty (koordinace): 

 

1. Simona viděla Vaška a Kubu. 

2. Honza a Míša budou hrát s Tondou nebo s Verčou.  

3. Jirka a Katka půjdou do kina nebo do divalda. 

4. Ředitel hovořil o větším rozpočtu a o nové strategii. 
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VI. Nakreslete syntaktické stormy pro následující a mbigní v ěty (mají n ěkolik r ůzných struktur):  

 

1. Major bude sledovat muže ve vrtulníku. 

2. Starší paní hlídá malé děti a psy. 

3. Rozzuřené krávy zranily pasáka s bykem. 

4. Honza a Míša a Tonda se perou. 

 

VII.  Pro následující v ětu: 

 

Celý průmysl letecké dopravy v Evropě hodně používá velmi moderní technologie a nejnovější aplikace. 

 

a) určete kategorie jednotlivých slov 

b) nakreslete syntaktický strom  
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I.  Pro následující v ětu: 

 

Nový software určený pro velké mezinárodní společnosti a obyčejné uživatele bude dostatečně zabraňovat 

přístupu nepovolaných osob do systému. 

 

a) určete kategorie jednotlivých slov 

b) určete všechny podřetězce slov, které mohou být nahrazeny jedinečným slovem 
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c) proveďte syntaktickou analýzu pomocí závorek 

d) nakreslete syntaktický strom  


